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 βδο άδ  δ ά εω   τ   χο εί  (10-14 Φεβ ου  ίου)  

 

«Τούτο, μια φορά δεν πρέπει να ξαστοχάμε: Όπως η ελευθερία έτσι κι η γλώσσα δεν είναι 

αγαθό που στο χαρίζουν — κερδίζεται, καταχτιέται με αγάπη και με αγώνες, με τη σπουδή και 

την καλλιέργειά της. Κι όσο πιο πολύ τη μελετάς και τη ζυγώνεις, τόσο πιο πλούσια ανταμοιβή 

σου δίνει: προπάντων, την ‘ανδρεία ηδονή’ να εκφράζεις σωστά αυτό που θες να πεις και να 

σκέφτεσαι σωστά αυτό που θες να εκφράσεις....». 

                                                                                                      Χρίστος Τσολάκης 

 

 
 
 
Η 9η Φεβρουαρίου, ημέρα μνήμης του εθνικού ποιητή Διονυσίου Σολωμού, έχει 
καθιερωθεί ως Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, σύμφωνα με την υπ. αριθμ. 
17889 κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Εξωτερικών και Παιδείας, 
Έρευνας και Θρησκευμάτων (ΦΕΚ Β’ 1384/24/04/2017). 
  
«Με την θέσπιση αυτής της παγκόσμιας ημέρας επιδιώκεται η ανάδειξη του 
θεμελιώδους ρόλου που διαδραμάτισε η ελληνική γλώσσα ανά τους αιώνες, 
συμβάλλοντας ουσιαστικά στην εδραίωση τόσο του ευρωπαϊκού όσο και του 
παγκόσμιου πολιτισμού. Η ελληνική γλώσσα κατά την αρχαιότητα ευτύχησε να 
καταστεί φορέας μορφοποίησης και μεταβίβασης σημαντικών επιστημονικών 
θεωριών, φιλοσοφικών θεωρήσεων και λογοτεχνικών κειμένων. Στην ελληνική 
γράφτηκαν λίγο αργότερα τα πιο σημαντικά κείμενα του Χριστιανισμού για να 
διαδοθούν σε ολόκληρο τον κόσμο. Στο διάβα των αιώνων υπήρξε καθοριστική η 
συμβολή της ως μέσου αποθησαύρισης και διάδοσης του ελληνικού πολιτισμού και 
επιβιώνει ως τις μέρες μας, στη νεότερη εκδοχή της, ως μια από τις μακροβιότερες 
ζωντανές γλώσσες παγκοσμίως» αναφέρεται σε εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας. 
  
  
Σύμφωνα με την κοινή υπουργική απόφαση, το Υπουργείο Εξωτερικών θα 
μεριμνήσει για την αναγνώριση της Παγκόσμιας Ημέρας της Ελληνικής Γλώσσας και 
από τους διεθνείς οργανισμούς, όπως ο ΟΗΕ και η ΟΥΝΕΣΚΟ. 



  
  
Η Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας περιλαμβάνει εκδηλώσεις σε όλα τα 
εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ελλάδας, αλλά και σε εκπαιδευτικά ιδρύματα της 
αλλοδαπής, που διατηρούν τμήματα εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας ή 
ελληνικών σπουδών. 
 


